

# ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

Закончил работу совет директоров Главнефтехимпереработки, который проходил в нашем городе. Участники совещания в последний день работы обменялись мнениями по экономическим проблемам внедрения шекнинского эксперимента, позволяющего повысить производительность труда. Основной доклад сделал заместитель начальника Главка по экономике т. Прошин П. И., проанализировавший первые итоги внедрения опыта шекнинцев в Башкирии.

Совет директоров принял рекомендации по главным вопросам — досрочному выполнению юбилейных социалистических обязательств и совершенствованию экономического поиска в новых условиях работы, а также наметил повестку дня для следующего заседания. В центре внимания совета директоров будут вопросы размещения новых нефтехимиче-

ских производств в стране и ускорение внедрения новых разработок в промышленное производство.

В работе совета директоров нефтехимиков принял участие секретарь Иркутского обкома партии т. Кацуба П. Б.

Вчера и сегодня гости ангарчан знакомились с нефтехимкомбинатом, городом, предприятиями области, побывали на Байкале.

На снимке: идет заседание совета директоров. Выступает начальник Главного управления нефтехимпереработки т. Бычков Л. А. Фото А. ХАМЗИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСР И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 167 (3658)

ПЯТНИЦА, 22 августа 1969 года

Цена 2 коп.



Сегодня на Ангарском электромеханическом заводе открывается совещание директоров машиностроительных предприятий области, которое проводит обком партии. В повестке дня совещания — организация управления производством с использованием вычислительной техники. Вот почему местом проведения его стал недавно открытый на электромеханическом заводе вычислительный центр. Ангарчане первыми в области стали внедрять автоматизи-

## В АНГАРСК ЗА ОПЫТОМ

рованную систему управления производством, применив электронно-вычислительную машину «Минск-22».

Участники совещания прослушали доклады директора Ангарского электромеханического завода т. Белкина Г. В. и начальника

вычислительного центра завода т. Гиганова Ю. Н. о первом опыте внедрения АСУП, практических шагах использования вычислительной техники.



## РАБОТАЕТ „МИНСК-22“

При современном уровне развития производства трудно обходиться без своего вычислительного центра. Вот такой центр появился недавно на Ангарском электромеханическом заводе.

Вычислительный центр занимает большое здание на территории завода. Светлое помещение, рядами стоит аппаратура. За аппаратами люди. Трое инженеров «колдуют» возле одного из шкафов. Установка аппаратуры, ее наладка и освоение начались с июня этого года. Коллектив центра подобран из молодых специалистов, окончивших вузы, людей, работающих с большим интересом.

— «Минск-22» — это одна из лучших электронно-вычислительных машин в нашей стране, — рассказывает начальник центра Юрий Николаевич Гиганов. — Это наиболее надежная и «эрудированная» в математике машина и, если говорить иначе,

имеющая наибольшую библиотеку стандартных программ.

Мы начали осваивать «Минск-22» без наладчиков, и я считаю, что неплохо справились с этой довольно сложной задачей.

Мы будем выполнять плано-экономические задания, решать вопросы планирования, в общем, все то, что составляет систему управления. В технологический ритм мы еще не вошли, процесс этот очень трудоемкий, требует высокой квалификации и, конечно, опыта.

На снимке: инженеры Д. Колпашников, Т. Китаевич, Ю. Аятинин. Фото А. ХАМЗИНА.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ДВАТИЛГЕКСАНОЛ

## ПЕРЕД СТАРТОМ

КОМПЛЕКС по производству сырья для пластификаторов — дватилгексанола — готовится к главному событию — сдаче под пуско-наладку. Подписаны по форме полной готовности семь объектов — газокompрессорная, блоки гидрирования, насосы и парки, эстакада. На остальных полным ходом идет комплексное опробование, обкатка вхолостую. Комплекс на выходе, как принято говорить. С первого сентября хозяева производства начнут пуско-наладочные работы, прием сырья.

— Пуск начнется, но как? Это нас больше всего тревожит, — говорит старший инженер цеха В. Кондратьев, — слишком много нерешенных проблем. Пуск комплекса почти ничто не держит, а вот освоению его проектной мощности многое мешает.

Необходимо закончить реконструкцию отделения ректификации. Она только еще началась, хотя проработка А. Юшманова из МСУ-42 получило проект еще в апреле. В начале декабря надо успеть сдать все киповские приборы и линии по главному кор-

пуску, а участок т. Маркова непростительно медлит. Киповцев здесь считают единицы. Участку № 7 Востокхимонтажа надо спешно форсировать химвокритные стены и устройство кислотостойких полов.

И главная неувязка — перенос эстакады подачи сырья, необходимой для монтажа дополнительной колонны. Вопрос большой и важный, но строители и УКС предпочитают его обходить стороной. Перенос — дело временное, после монтажа колонны эстакаду надо вновь вернуть на место. Эксплуатационники предлагают вариант полечче, исключая перенос, но в УКСе не говорят ни «да», ни «нет». Проект на перенос нет, колонна держит уже две недели.

Другая нерешенная проблема — утилизация отходов карбонных кислот. Дело это сложное, до конца не решенное самими авторами проекта, и речь сейчас идет о временном выходе из положения — складировании отходов.

Большие претензии у хозяев цеха к строителям по качеству работ — бетонные площадки выполнены из рук вон плохо проработком Б. Малинина из СМУ-2, плохо заизолировано оборудование в главном корпусе проработком Лузганова из Сибтеплоизоляции. Самим хозяевам цеха сейчас явно не хватает людей, да и те заняты на других цехах завода гидрирования.

Б. ВИСЛИН.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

25 августа в 14 часов в актовом зале строителей созывается III сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: «О мерах по дальнейшему улучшению строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения». Исполком.

## НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ

ДАМАСК. (ТАСС). Центральный орган зета в редакционной статье, дают возможность глубже понять современные формы и методы, используемые силами империализма для того, чтобы держать народы в колониальной кабале. В Сирии произведение и идеи Ленина высоко оцениваются еще и потому, что они являются источником научного социализма, идеологией трудящихся масс.

Труды В. И. Ленина, подчеркивает га-

ПРАГА. (ТАСС). Участники состоявшегося 19 августа собрания общегосударственного партийного актива КПЧ единодушно приняли заявление, в котором выразили полную поддержку Центральному Комитету партии и его практическим действиям.

Партия, говорится в заявлении, должна вести борьбу со всеми носителями правого оппортунизма и антисоветизма.

Мы всецело поддерживаем меры руководства партии и государства, направленные против организаторов подрывных дей-

## ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

Полная поддержка, поддерживаем решение энергично применять к ним все законные средства. Мы открыто заявляем, что мы никому не позволим подрывать республику!

В заявлении подчеркивается, что социализм может с успехом развиваться лишь в тесном сотрудничестве и в прочной дружбе со всеми социалистическими странами. И в первую очередь с Советским Союзом.

# ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Как мы уже сообщали, у нас в городе недавно проводилось совещание председателей групп народного контроля и директоров крупных предприятий Главнефтехимпереработки по вопросам экономии энергозатрат и подготовки предприятий к нормальной работе в зимних условиях. Совещание проводилось по инициативе Главка и Комитета народного контроля СССР.

Мы обратились и руководителю совещания — начальнику отдела нефтепереработки и нефтехимической промышленности Комитета Виталию Семеновичу ЕДРЕНКИНУ с просьбой ответить на несколько вопросов.

Каковы цели и задачи данного совещания? Какие задачи стоят перед народными контролерами нефтехимических производств в связи с постановлением партии и правительства об экономии тепловой и электроэнергетики, топлива и нефтепродуктов?

В СЕ нефтеперерабатывающих заводов и производства, как правило, являются большими потребителями топлива, тепла и энергии, и потому особо остро стоит здесь проблема экономии энергоресурсов.

Партия и правительство всегда придавали большое значение экономному ведению хозяйства и, в частности, бережному расходованию сырья, топлива, электроэнергии. Уже в первые годы Совет-

ской власти В. И. Ленин уделял большое внимание увеличению добычи нефти, угля, торфа, топлива и их экономному расходованию. ЦК и Советское правительство неоднократно указывали на необходимость повседневной работы по экономии топлива и энергоресурсов.

Определенная работа в этом отношении проводилась и проводится. Вместе с тем, как показала наша проверка, много пред-

приятий в стране не укладываются в плановые нормы расхода топлива и энергии. В целом по стране каждое десятое предприятие допустило перерасход электроэнергии против норм, в факелах нефтепромыслов в прошлом году сгорели миллиарды кубометров газа. Мало внимания уделяется состоянию тепловой изоляции емкостей, пароводопроводов.

Особо напряженное положение со снабжением топливом создано в прошлую суровую зиму, когда для нормального ритма промышленности правительство вынуждено было пойти на крайнюю меру — замену угля, торфа и точного мазута на дизельное топливо.

Правительство в мае приняло ряд постановлений, направленных на создание необходимых условий для бесперебойной деятельности зимой, и поручило всем министерствам и ведомствам разработать и осуществить конкретные мероприятия по экономии электроэнергии и

тепла. Надо дополнительно сэкономить 3 процента против планового расхода в оставшиеся полугодие и направить сэкономленное топливо на пополнение запасов к зиме.

Созывая совещание в Ангарске, мы имели в виду подвести некоторые итоги по Миннефтехимпрому, и думается, что цели своей достигли — были очень интересные и теплые выступления председателей групп народного контроля с нефтеперерабатывающих заводов из Ферганы, Краснодар, директоров объединений из Башкирии и целый ряд других. Очень обстоятельно выступили наши хозяева — ангарчане. Обмен мнениями по обсуждаемому вопросу принесет всем несомненную пользу. Подобные целевые совещания по отраслям мы проводили и раньше по большим назревшим проблемам.

Какие общие недостатки на предприятиях нефтепереработки и на что в первую очередь следует обратить внимание народным контролерам?

АША проверка показала, что на предприятиях, что в равной степени относится и к агарчанам, не все еще сделано для полного использования топлива и, главным образом, вторичного использования энергоресурсов. За два квартала предприятия нефтехимии допустили большой пережог топлива, в том числе 22 тысячи тонн — Ангарский нефтехимический комбинат.

Экономное расходование топлива и подготовка к зиме в любой отрасли — задача не только командного состава, это, без увеличения, задача каждого члена коллектива. Здесь трудно переоценить роль общественности, и группы народного контроля призваны быть первыми помощниками партийных организаций и хозяйственных руководителей. В центре их внимания должен прежде всего стоять контроль за выполнением производственных планов по выпуску жидкого топлива и своевременной отгрузке потребителям. Ведь нефтеперерабатывающие заводы — монополия в производстве и поставке жидкого топлива — мазута, от выполнения их планов по производству мазута зависит работа всей промышленности страны.

Это контроль за внедрением мероприятий по обеспечению подлинной экономии на 3 про-

цента, систематическая проверка утвержденных норм расхода топлива, тепла, энергии в цехах и на установках, проверка правильности установленных норм расхода. Особое внимание надо обратить транспортному делу — все ли сделано для работы в зимних условиях. Установить причины сверхнормативных потерь и проверить, как выполняется сокращение производственных потерь нефти и нефтепродуктов.

В работе групп народного контроля, к сожалению, еще встречается один главный недостаток: располагая большой силой влияния и большими возможностями по контролю, они не используют эти возможности. Почему это происходит? Прежде всего потому, что во многих случаях группы недостаточно серьезно планируют свою работу, определяют свои задачи на данный период. Отсюда первостепенная задача сейчас — составить продуманный и конкретный план по контролю за экономией топлива, тепла и электроэнергии в подготовке к зиме.

Чтобы привлечь к работе широкий актив, надо научить его, помочь этим людям организовать контроль, научить бороться за экономию. Очень важно передать широкой гласности результаты контроля, надо смело идти с итогами проверки в коллективы цехов, нарушающие нормы расхода или не выполняющие, стоящие перед ними задачи, требовать с них объяснений.

И все-таки вскрытие недостатка — задача не только контролера — смысл контрольной работы, как этому учил В. И. Ленин, в том, чтобы добиться исправления положения дел, довести начатое дело до конца. И тут нужна наша принципиальность.

Осуществление мероприятий по экономии энергозатрат часто связано не столько с выделением необходимых капиталовложений, сколько с их освоением (к примеру, в Ангарске несколько лет строится наливная эстакада). Поэтому группам народного контроля необходимо установить контроль и за ходом строительно-монтажных работ, надо быть в курсе выполнения этих планов, всего того, что мешает их осуществлению.

## ГОТОВЬТЕ СЕБЕ СМЕНУ

идут отчеты и выборы

В тринадцатом пункте постановления отчетно-выборного партийного собрания автобазы № 8 управления строительства записано:

«Партийному бюро уаучастия разъяснительную работу среди лучших рабочих и членов ВЛКСМ о передовой и руководящей роли партии с целью вовлечения их в ряды КПСС».

Такой пункт постановления не случаен. И не только не случаен, но даже мягок. Мягок потому, что партийная организация автобазы № 8 за отчетный год совсем не росла.

Коллектив автобазы, находящейся непосредственно в Ангарске, насчитывает 320 человек. Коммунистов в ней менее десяти процентов — 27 человек.

Нет даже мысли, что из трех сотен человек нет ни одного, достойного вступить в ряды Ленинской партии.

Коммунист т. Лейкин в своем выступлении, кстати, сказал, что в коллективе есть десятки передовых рабочих, которые всей жизнью, работой доказали, что они вправе носить высокое звание коммуниста. Тов. Лейкин тут же добавил, что виновны в том, прежде всего коммунисты — не готовят себе смену. Об этом же сказал в заключительном слове и секретарь партийного бюро А. М. Янченко.

Так уж повелось, что шоферы считают народом со специфическим складом работы. И эта специфика, естественно, выработывает у людей определенный характер, отношение к окружающим явлениям и событиям. В этом доля правды есть. Потому что шоферская работа — бесконечные рейсы, разъезды, командировки. Это, в свою очередь, накладывает на них свой отпечаток и создает вполне объяснимые трудности для партийных руководителей. Все так. Но все-таки все это не снимает ответственности ни с членов партбюро, ни с каждого коммуниста за рост рядов своей организации.

Нередко слышишь на любом предприятии, слышишь коммунистской партии.

Мне могут возражать в том плане, что в партию вступают добровольно. Да, в ряды КПСС не приглашают, но просто беседовать с людьми необходимо. Ведь бывает, человек просто-напросто стесняется сам сказать о том, что он желает вступить в ряды КПСС. В жизни ведь бывает по-разному. Иной, не задумываясь долго, встает в ряд с теми, кто не боится брать на плечи трудности, ответственность. А другой всю жизнь вынашивает эту мысль в сердце и все-таки на склоне лет становится коммунистом. Потому очень важно своевременно помочь человеку разобраться в мыслях, чувствах, дать понять правильность его решения.

На автобазе № 8 почти все коммунисты — прекрасные производственники. Вот, к примеру, шофер Иван Васильевич Перфильев. Работает в автобазе более десяти лет. Он коммунист с двадцатипятилетним стажем. И за эти годы не получил ни одного замечания. Награжден знаком «За работу без аварий». Или Василий Иванович Федоров. Тоже шофер и тоже работает превосходно. Он в рядах Ленинской партии почти четверть века. Первоклассный шофер коммунист Павел Васильевич Белозерцев. Или инженер-нормировщик Тихон Прокопьевич Огарков, председатель рабочкома, хороший человек. Вступил в партию в трудный для нашей страны 1942 год. Прекрасные люди, честные, преданные нашему общему делу, они, разумеется, являют собой пример для беспартийных. Но, повторяю, этого мало. Ведь у нас и беспартийные тоже замечательно работают, учатся, воспитывают молодежь. Но коммунист и для них должен быть примером. Иначе нельзя. Потому что большие требования поставлены нашей жизнью, которая движется только вперед, целью, ради которой и существует Ленинская партия. Потому коммунист должен быть ответственным не только за себя, но и за дела и поведение рядом идущих за их рост.

Партийная организация автобазы № 8 не росла. И я позволю себе утверждать, что это ни сколько не заботило ни Ивана Васильевича Перфильева, ни Тихона Прокопьевича Огаркова, ни других коммунистов. Это как-то вышло из их поля зрения. А разве это не первейшая обязанность — готовить себе достойную смену. Да, мне кажется, даже обидно не рекомендовать от своего имени человека в ряды Ленин-

Мне могут возражать в том плане, что в партию вступают добровольно. Да, в ряды КПСС не приглашают, но просто беседовать с людьми необходимо. Ведь бывает, человек просто-напросто стесняется сам сказать о том, что он желает вступить в ряды КПСС. В жизни ведь бывает по-разному. Иной, не задумываясь долго, встает в ряд с теми, кто не боится брать на плечи трудности, ответственность. А другой всю жизнь вынашивает эту мысль в сердце и все-таки на склоне лет становится коммунистом. Потому очень важно своевременно помочь человеку разобраться в мыслях, чувствах, дать понять правильность его решения.

Из 320 человек автобазы 214 шоферов. Шоферы-коммунисты, конечно, знают своих товарищей по работе, как говорится, «отъ и «до». Вот бы и поговорить по душам раз да другой, тогда бы не случилось такого «ЧП», как нынешнее, — ни один человек не принят в ряды КПСС.

Не снимается ответственность за рост рядов парторганизации и с членов партбюро во главе с секретарем. В заключительном слове т. Янченко обронил, что, значит, мало авторитета у парторганизации, раз не идут в нее люди. Наверное, это все-таки не так. Авторитет есть, но еще недостаточна работа с людьми, на что обращали внимание на собраниях. Вряд бы и лекции читаются, участвую люди. Но, видно, еще недостаточно. Оттого и с трудовой дисциплиной еще неладит, и текучесть кадров не снижается, и нарушения правил управления машиной имеются из-за того, что водители бывают «под газом».

Хотя план по тонна-километрам и выполнен за полугодие на 108,6 процента, но по остальным показателям он оставляет желать лучшего. И это тоже упущение коммунистов.

По отчетному докладу принято развернутое постановление. Избран новый состав партбюро.

Т. ВИНОГРАДОВА.



Владимир Константинович Шароглазов работает в МСУ-42 треста Востокхиммонтаж много лет. Работая электриком на монтажных участках, он обеспечивает бесперебойную работу электродемеханизмов. Краны, электроподъемники, электроосвещение — все это находится в ведении электрика Шароглазова. Его можно видеть у монтажников, строящих кислородную станцию, и на участке, где монтируется воздухозабор. Все работы он производит с хорошим качеством.

На снимке: электрик В. Шароглазов. Фото А. ХАМЗИНА.

## РАБОТАЮТ С ОГОНЬКОМ

С большими энтузиазмом трудится коллектив газового завода нефтехимического комбината. Как сообщила нам начальник планового отдела газового завода Б. И. Душевская, в июле газовый завод выполнил план по реализации продукции на 105,6 процента. Производительность труда достигла 112,3 процента.

На более высоких показателях в работе достигли коллективы цехов: 23 (начальник М. Г. Шувов), 15/16 (начальник А. П. Каравеский) и 45 (начальник С. Г. Гурьян).

Коллективами цехов подано 21 предложение. Из них принято 16 предложений и внедрено 13 с экономическим эффектом в 6 тысяч 52 рубля. Лучшими рационализаторами признаны: зав. цехом № 25 А. П. Поляков, мастер цеха № 22 А. Ф. Парамонов, слесарь цеха № 23 Г. И. Курпнетко.

Завод в целом за июль получил сверхплановой прибыли на сумму 240 тысяч рублей. Переукомплектован уровень расчетной рентабельности на 0,3 процента. Освоены проектные мощности в объеме двух конверторов в цехе № 51. Кроме того, проведены пуско-наладочные работы в цехе № 46 на объекте 118/119.

# ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

## КОМУ ВЫГОДНА ГОНКА ВООРУЖЕНИЙ В США

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В истории Соединенных Штатов Америки немного было случаев, когда обсуждение какого-либо вопроса раскололо бы сенат, одну из двух палат американского конгресса, надвое. Но именно это произошло на днях при голосовании правительственного проекта создания системы «Сейфгард» — так называемой системы противоракетной обороны (ПРО). В этот день 50 сенаторов выступили за предложение правительства, а 50 — против. И только голос председательствующего в сенате вице-президента США С. Агню спас правительство от поражения.

Вопрос о «Сейфгарде» уже давно обсуждается в США. Представители правительства утверждали, будто эта система создается для «защиты» страны. Прозвучавшие «Сейфгарда» в самих США доказали вздорность этих утверждений. Вся прогрессивная об-

щественность, все трезвомыслящие американцы пришли к выводу: решение создать новую ракетную систему будет воспринято во всем мире как доказательство того, что «американское правительство в действительности не намерено прекращать гонку вооружений». (Так писала газета «Нью-Йорк таймс»).

Новый тур гонки вооружений должен обойтись американским налогоплательщикам в баснословные суммы денег. Сначала правительство утверждало, что система обойдется приблизительно в 6,6 миллиарда долларов. Затем общая стоимость выросла до 10,3 миллиарда. Пыле же многие специалисты считают, что все затраты, связанные с проектом, составят не менее 100 миллиардов долларов. «Сейфгард», подобно вьетнамской войне, станет «бездонной бочкой» для США, предупреждал в ходе дискуссии

в конгрессе сенатор Макговерн.

Во то же время в США не хватает денег на удовлетворение элементарных нужд рядовых американцев. Угрожающий кризис городов, перенаселенность кварталов бедноты являются следствием непомерно высоких военных расходов, говорил сенатор Саймингтон. Мэр города Нью-Йорка Линдсей потребовал вместо создания «Сейфгарда» реконструировать города страны, улучшить образование детей, чакорнить голодных, излечить больных.

Баснословная стоимость «Сейфгарда» как раз и возбудила аппетиты военно-промышленных компаний, занятых производством оружия. Они подтолкнули генералов из Пентагона начать кампанию за создание ПРО, мотивируя это интересами «национальной обороны». Так пришла в движение вся та коалиция из

промышленников, военных, шпионов и продажных законодателей, которую в США называют военно-промышленным комплексом.

Было бы напрасным трудом искать в американских справочниках какие-либо сведения об этом комплексе, хотя он обладает огромной властью в стране. Генералы служат в Пентагоне, промышленники заняты производством своих фирм, законодатели заседают в палатах конгресса. Но всех объединяет общая цель — взаимное обогащение. Они помогают друг другу набивать карманы. Обладая властью, деньгами, контролируя средства массовой пропаганды, военно-промышленный комплекс сумел подкупить угрозами, запугиванием «коммунистической опасностью» подчинить себе государственный аппарат.

И все же тот факт, что при голосовании по проекту «Сейфгард» сенат США раскололся надвое, свидетельствует о том, что в США растут силы, выступающие против бесконтрольного господства военно-промышленного комплекса.

А. КОЗАКОВ.



## ИМЕНИ ЛЕНИНА

На восточном берегу гавайской бухты разместился самый маленький на Кубе муниципальный округ Регла. Его население — это портовые рабочие, рыбаки, рабочие завода удобрений, мукомольного комбината, самого крупного на Кубе нефтеперерабатывающего завода. В силу своего пролетарского происхождения население Реглы отличалось революционностью.

В Регле еще в начале текущего столетия проводились первые мавзевы. Регла пристально следила за революционными событиями, происходившими в далекой от Кубы царской России. Население Реглы с большой симпатией отнеслось к завоеваниям Восточного Октября. Еще в те времена жители Реглы стали называть Владимира Ильича своим вождем. Они с болью восприняли весть о преждевременной смерти Владимира Ильича. И сразу же в первый день, когда до муниципалитета долетела весть из далекой России о постигшей человечество утрате, алькальд Гонсалес Рубиера издал декрет, который обязывал все население этого района в день похорон подняться на прилегающий к нему холм и посадить там в память великого гражданина мира оливковое дерево.

В назначенный час над Реглой лил проливной дождь, но, несмотря на это, жители поднялись на холм и посадили дерево. С тех пор холм в Регле стал носить имя Ленина У оливкового дерева кубинцы отмечали международный день трудящихся — Первое мая.

После победы кубинской революции на холме Ленина построили детский сад-интернат и назвали его именем Ленина. В интернате сейчас около 150 детей.

На снимке: в детском саду имени Ленина в Регле.

Фото С. Преображенского.  
Фотохроника ТАСС.



Израильские агрессоры продолжают бесчинствовать на оккупированных ими арабских территориях.

На снимке: израильские солдаты ведут под конвоем жителей иорданского города Хеброн.

Фото ЮПИ — ТАСС.

## АГРАРНАЯ РЕФОРМА В ПЕРУ

Новое правительство Перу, судя по последним событиям, проводит политику, направленную на достижение экономической и политической независимости страны. Вслед за национализацией Rockefeller нефтяного филиала «Интернешнл петролеум компания» в Перу провозглашен закон об аграрной реформе. Он получил название «самого справедливого закона XX века». И не случайно в нем воплощаются вековая мечта перуанских крестьян, наиболее беднейших и обездоленных из них — индейцев, составляющих большинство населения страны. Кстати, новый закон был обнародован в «День индейца».

Начиная с конца прошлого столетия землю — основное богатство этой латиноамериканской республики — прочно удерживали 44 помещичьих семьи и две американских компании. Один процент собственников удерживал свыше 60 процентов обрабатываемой земли.

Так не могло долго продолжаться. В стране то и дело вспыхивали народные волнения с требованием передать землю в руки тех, кто ее обрабатывает. Крестьяне, не ограничиваясь петициями, сами занимали помещичьи земли.

Никогда не задерживаясь долго на одном месте, батраки не имеют постоянного местожительства и поэтому не попадают в списки избирателей и не пользуются льготными условиями получения медицинской помощи. По этой же причине их дети почти лишены возможности учиться в школе. Большинство кочующих сельскохозяйственных рабочих чувствуют, что они безнадежно попали в ловушку «ужасной сельскохозяйственной карусели», из которой нет выхода.

Каждую весну дороги, ведущие на север, оглашаются грохотом полуразвалившихся грязных грузовиков и автофургончиков. Целыми семьями со всем своим скарбом перебираются сезонники от одной фермы к другой. Закон-

Закон об аграрной реформе предусматривает конфискацию крупных помещичьих земель (площадью, примерно, более 200 га) и раздел их среди крестьян. При этом будут созданы сельскохозяйственные кооперативы и государственные хозяйства. Мелким и средним крестьянам обещана техническая и другая помощь. Одновременно провозглашен «закон о воде» — о более справедливом распределении водных ресурсов, главным образом, для орошения земель, страдающих от беспощадной засухи.

Несомненно, новые законы Перу отвечают жизненным интересам широких слоев перуанского народа и положительно скажутся на будущем страны. Свидетельством этого является реакция перуанских латибульстов и их покровителей — американских монополий. Они развернули бешеную травлю против сторонников аграрной реформы.

Перуанская общественность дает решительный отпор пронкам помещиков и империалистов, отстаивает прогрессивные меры своего правительства и требует скорейшего и радикального осуществления закона.

Е. ЕЛЬШОВ.

## ОБЕЗДОЛЕННЫЕ ЛЮДИ

— Американские сельскохозяйственные батраки фактически находятся в кабале, — заявил врач из Массачусетса Роберт Коулдс, выступая на днях в одной из сепатских подкомиссий в Вашингтоне. Действительно, по общему признанию, эта категория трудящихся США принадлежит к низшему самому обездоленному слою американского общества. Мужчины, женщины и дети, которые работают на фермах юга, констатирует издающаяся во Флориде газета «Майами геральд», являются жертвами самых грубых оскорблений и самой тяжелой эксплуатации в стране. Пока что ничто, указывает газета, не может освободить этих людей от такой эксплуатации.

Никогда не задерживаясь долго на одном месте, батраки не имеют постоянного местожительства и поэтому не попадают в списки избирателей и не пользуются льготными условиями получения медицинской помощи. По этой же причине их дети почти лишены возможности учиться в школе. Большинство кочующих сельскохозяйственных рабочих чувствуют, что они безнадежно попали в ловушку «ужасной сельскохозяйственной карусели», из которой нет выхода.

Никогда не задерживаясь долго на одном месте, батраки не имеют постоянного местожительства и поэтому не попадают в списки избирателей и не пользуются льготными условиями получения медицинской помощи. По этой же причине их дети почти лишены возможности учиться в школе. Большинство кочующих сельскохозяйственных рабочих чувствуют, что они безнадежно попали в ловушку «ужасной сельскохозяйственной карусели», из которой нет выхода.

Каждую весну дороги, ведущие на север, оглашаются грохотом полуразвалившихся грязных грузовиков и автофургончиков. Целыми семьями со всем своим скарбом перебираются сезонники от одной фермы к другой. Закон-

чинают развешивать упорную борьбу за повышение заработной платы, улучшение условий своего труда и быта. Под руководством созданного в 1962 году Обьединенного профсоюза сельскохозяйственных рабочих в юго-западных штатах страны проводятся забастовки, ликетирования. Широкую поддержку в других районах США нашел призыв профсоюза не покупать калифорнийский виноград, собранный штрейкбрехерами. По признанию владельцев виноградных плантаций, эта тактика бойкота уже нанесла им ущерб, который оценивается в 25 миллионов долларов НЬЮ-Йорк.

А. ЖИГУЛЕВ.

## ПОБРАТИМЫ ХАЛХИН-ГОЛА

УЛАН-БАТОР. Здесь вышел в свет сборник произведений монгольских и советских авторов под названием «Побратимы Халхин-Гола». В книге отобразены исторические события 1939 года, воссозданы образы героев халхин-гольских сражений. В сборник вошли стихи, рассказы и очерки К. Симонова, В. Ставского, Л. Славина и других советских писателей и журналистов — бывших военных корреспондентов на Халхин-Голе, а также произведения монгольских поэтов и прозаиков.

Такой же сборник выходит на русском языке в Москве.

# ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ



В юго-западном районе прошел большой праздник цветов, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Участвующие в празднике ЖЭКи подготовили выставки на тему: «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить», «Россия в прошлом и настоящем», «Претворения ленинских идей в жизнь», «Озеленение района».

Весь день у ДК «Современник» звучала музыка, песни, стихи. Многие горожане посетили выставку. Многие оставили свои отзывы в книге, в которых выражена благодарность за это интересное мероприятие.

Большое участие в подготовке к выставке приняли пенсионеры Е. Г. Гурьянов, М. И. Пека и другие.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ.

На снимке: на празднике цветов у ДК «Современник».

Фото Л. ЕЛФИМОВОЙ.

## „СИБИРСКИЕ ОГНИ“ В АВГУСТЕ

В 1967 году в первом и втором номерах журнала «Сибирские огни» был напечатан роман молодого сибирского писателя Владимира Колыхалова «Вешние поганы». За эту правдивую книгу в 1968 году Владимир Колыхалов был удостоен звания лауреата и премии на литературном конкурсе имени Николая Островского.

В августовском номере за нынешний год Колыхалов опубликовал свое новое произведение — повесть «По кругу жизни». Раздумья автора о природе, о гармоничной развитии ее, о чести и ответственности человека в извечном этом круговращении жизни хорошо показаны через мастерски выписанный образ главного героя повести пасторчика Проньки Кривохижина.

Вниманию читателей предлагаются два новых рассказа Владимира Измайлова из жизни горцев. Главным действующим лицом этих поэтических, отмеченных

национальным колоритом рассказов является мудрый старик — дед Самойл.

Поэтический раздел представлен большой подборкой стихов поэтов Азии и Африки. Среди них ведущие поэты современного Вьетнама Те Хань и современной Африки Леопольд Седар Сенгор, имя которого пользуется мировой известностью.

В статье «Сибиряки — родному Ильичу» В. Познанский пишет о сборнике уникальных документов — приветственных телеграмм и писем, посланных из Барнаула, Томска, Иркутска и других городов России. В статье рассказывается о митингах трудящихся Иркутска по случаю торжеств в связи с 50-летием Владимира Ильича. Митинги также проходили в крупных населенных пунктах, на предприятиях, в школах, госпиталях. По письмам и телеграммам с митингов можно судить, как близок и дорог был В. И. Ленин современникам.

Мargarita Смирнова увлекательно рассказала об авторах широко известной книжки «Мы из Игарки», вышедшей в Дегтином в 1938 году. Как и предполагал А. Горький, бывшие иркутские школьники стали докторами, инженерами, танкистами, поэтами, летчиками, изобретателями, геологами. Margarita Смирнова со многими из них встретились и рассказала о их жизни.

Под рубрикой «Дела и люди» выступает А. Доболсов — «Реформа наступает», — в разделе «За рубежом» читатели познакомятся с окончанием записок Н. Самохина — о чемпионате мира по хоккею — «Этой весной в Стокгольме».

Заинтересуют читателей также материалы, опубликованные под рубриками «Из прошлого», «Воспоминания», «Публикации», «Литературные портреты», «Книжное обозрение», «Веселые огоньки», «Для наших молодых читателей».

С. НОВИКОВ.

## ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд первой зоны класса «Б», состоявшихся 14 августа: «Старт» — «Рыбач» — 4:1, «Пурей» — «Гранит» — 2:1, «Химик» — «Сахалин» — 2:0, «Урожай» — «Авангард» — 1:0, «Шахтер» (П) — «Амур» — 3:0, «Шахтер» (К) — «Горняк» — 3:0, «Металлург» — «Строитель» (Б) — 4:2, «Мотор» — «Строитель» (Х) — 2:1, «Прогресс» — «Торпедо» — 0:2, «Локомотив» — «Спартак» — 2:2. Результаты матчей 15 августа: «Старт» — «Гранит» — 0:0, «Пурей» — «Рыбач» — 3:0, «Химик» — «Авангард» — 2:1, «Урожай» — «Сахалин» — 2:1, «Шахтер» (П) — «Горняк» — 0:0, «Шахтер» (К) — «Амур» — 2:0, «Металлург» — «Строитель» (Х) — 3:1, «Мотор» — «Строитель» (Б) — 1:0. Результаты за 10 августа: «Гранит» — «Мотор» — 0:0, «Амур» — «Спартак» — 1:1.

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 22 АВГУСТА

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. Metallurg	25	13	11	1	26-8	37-13
2. Шахтер (К)	25	16	4	5	39-15	36-14
3. Гранит	25	10	11	4	27-19	31-19
4. Рыбач	25	13	5	7	37-22	31-19
5. Торпедо	24	12	6	6	42-23	30-18
6. Мотор	25	9	11	5	20-12	29-21
7. Пурей	24	10	8	6	26-15	28-20
8. Старт	24	8	12	4	28-19	28-20
9. Урожай	24	10	8	6	30-25	28-20
10. Шахтер (П)	25	8	10	7	27-23	26-24
11. Амур	25	8	10	7	17-14	26-24
12. Авангард	25	8	8	9	18-24	24-28
13. Сахалин	25	9	8	11	29-20	23-27
14. Строитель (Х)	25	7	8	10	20-21	23-27
15. Химик	24	8	7	9	20-24	23-25
16. Прогресс	24	6	6	12	18-28	18-30
17. Спартак	24	3	9	12	15-32	15-33
18. Локомотив	24	2	10	12	16-36	14-34
19. Строитель (Б)	25	4	8	13	9-35	11-39
20. Горняк	25	4	5	16	18-49	11-39

## ВЫСТАВКА МОДЕЛЕЙ

В течение четырех дней в ДК «Современник» проходил семинар работников Иркутского управления бытового обслуживания, которым руководил А. А. Соллогуб, ведущий конструктор Центральной опытно-технической швейной лаборатории Министерства бытового обслуживания населения РСФСР.

Слушатели семинара обсудили

направление моды в ансамбле одежды на 1970 год и создали рабочую комиссию, которая рассмотрит и отберет лучшие модели одежды, представленные на семинар швейными коллективами области. С лучшими образцами одежды ангарчане смогут познакомиться сегодня, 22 августа, в 7 часов вечера в ДК «Современник».

В. БРОДСКИЙ.



## ИЗВЕЩЕНИЕ

С 27 августа городской комитет физкультуры и спорта проводит первенство города по волейболу среди коллективов II группы. Приглашаются все предприятия. Заседание судейской состоится 28 августа в 18 часов в горисполкоме, кабинет № 5.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 августа, ПЯТНИЦА  
18.00 — Программа передач.  
18.05 — Для детей. «Путешествие Знайки и Незнайки».  
18.25 — Мультифильм «Белая пшурка» и «Котенок, который считал».  
18.45 — Телевизионная панорама.  
19.00 — Междугородное обозрение.  
19.20 — «На ленинской трудовой вахте». Репортаж.  
19.45 — «Утренняя ковалка», Художественный фильм.  
20.55 — Передача для труженников села.  
21.10 — Творческие портреты. «Сергей Юрский — актер телевидения».  
23.10 — С телетайпной ленты ТАСС.

Скоро в Ангарске начнет гастролировать Московский передвижной цирк. Следите за рекламой. Для приезжих артистов цирка требуются комнаты. С предложением обратиться к дежурным администраторам гостиниц «Саяны» и «Сибирь».

(733)

## ЗА ПУТЕВКУ В КЛАСС «А»

Закончилась IX Всесоюзная спартакиада профсоюзов, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На финальных соревнованиях среди сельских коллективов физкультуры, среди велосипедистов первое место заняла команда совхоза «Каменка» Запорожской области УССР. Слева направо — токарь Леонид Гончаров, рабочий совхоза Валерий Червяков, гидротехник Николай Хайленко и тренер, также выступающий за команду, Иван Бехтер.

Фото И. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

## АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей, рабочих, газомонтажников.

Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19а, отдел кадров. (699)

## ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 2 — столяров, технических работников, поваров, кладовщика на продовольственный склад, вахтера.

Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19а, отдел кадров. (659)

## ЗА ПУТЕВКУ В КЛАСС «А»

В Ангарске, с 24 по 31 августа, в Доме спорта строителей будут проходить отборочные финальные игры по баскетболу среди сборных женских команд класса «Б». В них примут участие баскетболистки Пензы, Горького, Иванова, Московской области, Перми, Новокузнецка, Владивостока.

Победители финала получат право участвовать в розыгрыше РСФСР по классу «А».

## У ЗАВОДСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Закончились соревнования на первенство команд по волейболу среди группы «Здоровье» на нефтехимическом комбинате. Первое место заняла команда волейболистов газового завода. \*\* \* 19 августа начались соревнования по волейболу на заводе гидриворонения. Из восьми команд, принимавших участие в первый

день соревнования, победителями вышли команды 50 и 135-го цехов (капитаны команд В. Марков и Е. Грищенко). 21 августа на кортах стадиона «Ангара» состоится финальная встреча волейбольных команд завода гидриворонения, а с 27 августа начнутся игры по футболу на первенство завода.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — рабочих (женщин) в цехи, уборщик, мусосеев, дворника, дежурных слесарей, грузчиков. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината (ул. Мира, 108-й квартал), телефон 2-21-18. (723)

Администрация, партия, профсоюзная организация цеха 71/72 нефтехимкомбината с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старейшего работника завода, члена КПСС ЯНАЕВА Сергея Ивановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

## РЕДАКТОР В. П. КУЗЬМИН.

УГОЛОК НАХОДОК Найден прибор «Сягпа» в районе ДК «Энергетик». Обращаться: 94-й квартал, дом 12, ЖЭК-8, с 8 до 17 часов.

Коллектив Ангарской швейной фабрики выражает глубокое соболезнование начальнику планового отдела Бечковой П. А. по поводу преждевременной смерти мужа СМЕТАННА Георгия Петровича.

Коллектив промтоварной базы урса выражает соболезнование Казимир Аниле Яковлевне по поводу трагической смерти сына СЕРЕЖИ.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91 выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68